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ATA DA 26ª REUNIÃO DA COMISSÃO ESPECIAL ELEITORAL CONEC-2025 - 1 

BIÊNIO 2026/2028. Aos 6º (quarto) dias do mês de maio, do ano de 2026, às 10h, de 2 

forma presencial e virtual, na sala administrativa do CONEC/COPHAM, com 3 

transmissão por meio da plataforma Microsoft Teams, realizou-se a 26ª 4 

(vigésima quinta) Reunião da Comissão Especial Eleitoral do Conselho Estadual de 5 

Cultura – CONEC, referente ao processo eleitoral de 2026, convocada previamente 6 

por meio de mensagem encaminhada ao grupo oficial da eleição do CONEC, no 7 

aplicativo de mensagens WhatsApp, em 4 de maio de 2026. Em conformidade com a 8 

Portaria Interna CONEC nº 001, de 30 de setembro de 2025, que nomeia a Comissão 9 

Especial Eleitoral responsável por organizar e realizar o processo eleitoral para o 10 

mandato 2026-2028 do Conselho Estadual de Cultura. Encontram-se presentes os 11 

membros da Comissão Especial Eleitoral: representantes indicados pelo CONEC: 12 

Elson Silva da Rocha, (presidente); Vanderley Pinheiro, (relator); equipe de apoio 13 

indicada pela SEC: Kleyson de Melo Lopes; e convidados indicados pela SEC: Sérgio 14 

Ricardo Mota Cruz, Maria Luciane Coêlho Ituassú da Silva; Jennyfer Balbi e Silva e 15 

Symone Juliana Ribeiro Farias; e o convidado: Gabriel Galucio da Silva. Presidente:  16 

Olá pessoal, bom dia a todos e a todas. Queria agradecer mais uma vez a participação 17 

nesta nossa mais uma reunião da Comissão Eleitoral. Gostaria de agradecer a 18 

presença do conselheiro Gororoba (Vanderley Pinheiro), relator, do K. Werner que 19 

seria o Cabelo, também da doutora Luciane. Também temos a presença de Gabriel 20 

Galúcio, a quem agradeço igualmente pela participação. Queria agradecer a presença 21 

de todos vocês e também da equipe de apoio, aqui, com dr. Sérgio. (falha no áudio). 22 

Gostaria primeiramente, de agradecer a todos e dizer que estamos em mais uma 23 

reunião, hoje, dia 06/05/2026. Nos demos aí um prazo de 20 minutos para que as 24 

pessoas pudessem estar presentes, realizando assim a segunda chamada. Então, 25 

queria abrir a reunião. A gente, eu queria agradecer a presença ali d todos e queria 26 

novamente agradecer pela participação. A gente marcou aí essa reunião mais uma 27 

vez para ter aí o alinhamento. Fazer o registro que, no nosso e-mail, foi encaminhado 28 

somente o acesso a visualização dentro da plataforma eleitoral. Nós, enquanto 29 

comissão, só temos o direito de visualizar. Então, mais uma vez, nós não sabemos 30 

mais a quem pedir. Nós enviamos um documento para essa Secretaria. E nós 31 

esperamos que a Secretaria possa responder, de fato, o que é possível fazer e, se 32 

está impossível, também avisar a gente, que nós possamos buscar outras formas de 33 

resolver. O que não dá mais é para a gente ficar solicitando. Envia documentação. Eu 34 

lamento muito isso. Nós enviamos a documentação para a SEC em relação a esses 35 

acessos. Até hoje, nós não temos uma resposta real. Toda reunião que nós temos, 36 

nós estamos tendo mudanças daquilo que se fala aqui, não se faz. Queria deixar o 37 

registro de novo, e nós precisamos da ata da última reunião. Vamos informar que já 38 

não conseguiram digitar ainda a ata. Na última ata que nós aprovamos, ficou 39 



 

 

pendência do áudio e do vídeo, ficaram de enviar, não enviaram esse vídeo, então 40 

nós estamos, dessa forma, tentando levar o processo eleitoral para frente, sendo que 41 

todas as informações que essa comissão foi solicitada estão sendo, nos negaram. Eu 42 

queria dar a palavra para o conselheiro Gororoba (Vanderley Pinheiro). Depois 43 

continua. Conselheiro Gororoba (Vanderley Pinheiro), por favor. Vanderley 44 

PinheiroParte inferior do formulário: Bom dia a todos. Assim, eu acho que reuniões, 45 

acho que a gente está perdendo é tempo, porque tudo que a gente solicita, tudo que 46 

a gente delibera, tudo que a gente pede, implora, se humilha, nada é atendido. Tá me 47 

ouvindo presidente? Presidente: Estou lhe ouvindo, bem baixinho, mas estou. Pode 48 

continuar. E a gente está perdendo tempo, porque nada é atendido e está acabando 49 

o prazo, está praticamente na reta final. E o essencial, que é o portfólio e currículo 50 

dos candidatos e dos eleitores, vem sendo negado de forma corriqueira e o pedido 51 

parece que o pessoal está brincando com a nossa cara, presidente. A impressão que 52 

eu tenho é essa, porque tudo que é falado aqui, nada é atendido e já basta, Já ficou 53 

bem claro que o processo está prejudicado por conta dessa irresponsabilidade, não 54 

sei de quem. Desse ato de molecagem, desse ato de desrespeito com essa comissão. 55 

E covardia, porque a pessoa faz as coisas, mas não mostra a cara. É covarde. Eu 56 

quero que essa pessoa que está tumultuando esse processo mostre a cara, deixe de 57 

ser covarde. Eu estou fazendo isso de propósito, que assumisse, mas fica se 58 

escondendo por trás dos outros, fazendo as coisas para prejudicar esse processo. E 59 

a gente não tem acesso às informações básicas, que são atribuições dessa comissão. 60 

Toda hora surge uma história diferente, vem com conversinha, depois vem com 61 

vitimismo. Acho que basta, senhor presidente. Eu acho que a gente deve tomar outra 62 

atitude, outros caminhos, que não sejam mais esse de pedir, solicitar, se humilhar, 63 

pedir, e a coisa não anda. A coisa está travada, o processo está travado, entendeu? 64 

E outra vez eu vou cobrar aqui: quem foi que aprovou, quem autorizou a aprovação 65 

de eleitores, de alguns que foram aprovados lá, que não foi por mim e não foi pelo 66 

senhor. Que fique registrado, senhor presidente. Presidente: Muito obrigado. A gente 67 

vai passar aqui, vou continuar a fala, estou só fazendo uma operação aqui no áudio 68 

para ficar melhor. Vocês me dão um tempinho só para a gente solucionar o problema 69 

aqui, ok? Bora continuar. Vanderley Pinheiro: Então sigamos com a com a reunião, 70 

por favor, senhor presidente, daqui a pouco eu terei um compromisso. Tá bom? Por 71 

favor? Presidente: Então, pessoal, vamos lá. A gente continua aqui, dentro das 72 

questões, como o conselheiro Gororoba (Vanderley Pinheiro) falou, nós temos um 73 

prazo a cumprir, onde a gente fez uma proposta, que seria lançar o calendário de 74 

cadastro, a solução do que não foi proposto. Porém, o que acontece? A gente está 75 

tendo várias situações e nós não estamos tendo retorno. Seja quando a gente solicita 76 

no grupo do WhatsApp, seja também quando a gente solicita de forma documental, 77 

nós enviamos o documento solicitando os acessos e, até hoje, não foi nos passado 78 

esse acesso. Foi passado apenas o direito de visualizar, e que não é o que diz o 79 

edital. Diante das informações, e o que é pior, como eu já relatei aqui sobre as atas, 80 

sobre os vídeos, nós não estamos tendo. Temos também aqui a plataforma de 81 

acesso, que nós também não estamos tendo acesso. Tem um drive que não foi 82 



 

 

disponibilizado e foi respondido pela (falha no áudio) o direito dentro desse drive dos 83 

portfólios e dos comprovantes de residência. Esse drive, até hoje, dia 06/05, dois dias 84 

antes da eleição, esse drive encontra-se vazio, encontra-se nenhuma informação. 85 

Estão tratando no drive da mesma forma que nós somos tratados aqui. Então, fazer 86 

o registro de que também nós não estamos tendo esse tipo de retorno no drive. Ou 87 

seja, nós não temos acesso ao Cadastro Estadual, ficaram de nos passar no drive e 88 

o drive está vazio. Ficaram de nos passar o acesso da plataforma eleitoral para 89 

aprovação dos eleitores e candidatos, e nós estamos sem acesso. E é dessa forma 90 

que nós estamos levando o processo eleitoral. E ainda tem mais alguns agravantes.  91 

Os problemas destinados aí, eu queria passar a palavra para o Cabelo, do que eu 92 

vou falar aqui é: as pessoas estão mandando mensagem para a Secretaria Estadual 93 

de Cultura, para a equipe de cadastro, dizendo que, quando estão tentando se 94 

cadastrar na plataforma eleitoral, quando estão tentando escolher a cadeira lá, onde 95 

eles pensam que vão fazer a biometria, está dando uma mensagem dizendo que ele 96 

não está apto. Estão entrando em contato com a Secretaria, e a Secretaria está 97 

dizendo que não cabe a eles habilitar esses eleitores, sendo que a habilitação dentro 98 

da plataforma Estadual, como fazedor de cultura, quem faz isso é a equipe de 99 

cadastro. Então, eu vou enviar o print aqui para que coloque aí no grupo, porque é 100 

mais uma informação que o fazedor de cultura, quando entra em contato, a 101 

informação está completamente errada. Essa comissão aqui, ela não aprova dentro 102 

do Cadastro Estadual. Quem aprova dentro do Cadastro Estadual é uma equipe 103 

específica do Governo do Estado do Amazonas. A partir do momento em que você é 104 

aprovado na plataforma do Cadastro Estadual, onde você está apto, você tem o direito 105 

de se cadastrar e escolher a cadeira a qual vai votar, de acordo com sua atividade 106 

principal. Só que não é essa a informação que o telefone que está a disposição do 107 

cadastro está passando. Está sendo informado que a aprovação depende da 108 

Comissão Eleitoral, e isso também é mais uma informação errada que está sendo 109 

passada para os eleitores e para os fazedores de cultura. Eu vou encaminhar aí pra 110 

vocês. Consegue colocar aí na tela? A dona Symone vai colocar na tela para que a 111 

gente dê oportunidade tanto para a equipe de cadastro quanto para a equipe de TI 112 

darem uma resposta para a gente, ou melhor, darem uma resposta para os fazedores 113 

de cultura. E, mais uma vez, deixar registrado que nenhum vídeo foi feito orientando 114 

o fazedor de cultura em relação ao processo eleitoral e como ele deve proceder para 115 

se cadastrar. Tem vídeos rodando, mas o principal não está no vídeo, que é o que o 116 

fazedor de cultura precisa atualizar seus documentos e cadastrar um serviço. Então, 117 

já está na hora de a equipe produzir outro vídeo, uma vez que essa comissão não 118 

está tendo espaço para fazer esse tipo de divulgação. Está na hora de pegar a equipe 119 

e produzir outro vídeo para passar a informação correta para os fazedores de cultura. 120 

A senhora consegue colocar na tela? O que diz aí? “Já fiz o meu cadastro, quero 121 

saber quanto tempo libera a análise pra eu poder fazer a biometria.” E aí embaixo: 122 

“Oi, bom dia. Nós apenas somos responsáveis pelo cadastro da SEC. Agora da 123 

CONEC, eu vou lhe passar o ctt ok. 99331-5565.” É o teu telefone, esse daí Gororoba 124 

(Vanderley Pinheiro)? É o telefone institucional da equipe de apoio, já me 125 



 

 

responderam aqui, aí coloque o outro print, por favor. Só um minutinho, pessoal, está 126 

passando aí. É esse daí. Aí, o que acontece? Ela vai colocar a imagem aí, e aí, 127 

Cabelo, precisa passar essa informação para a equipe de cadastro. E quando 128 

aparece essa mensagem, não é a equipe é a comissão eleitoral que é responsável 129 

por isso. Deixa ela abrir aí, está abrindo aí? Dá um zoom nessa parte vermelha. O 130 

que diz aí na parte vermelha? Foi justamente isso aí que eles passaram pra equipe 131 

de cadastro: Você não está apto a participar do processo eleitoral do CONEC.” 132 

Quando dá essa mensagem, é quando, no Cadastro Estadual, a pessoa não está 133 

apta no cadastro estadual. Aí, a informação que passaram para eles é que isso aí não 134 

depende da equipe do cadastro, que depende da (falha no áudio). Então, essa 135 

informação precisa ser passada corretamente, porque a informação está errada, 136 

porque quando você não está apto, é porque você tem pendência de algum 137 

documento junto ao cadastro estadual. Seria isso mesmo, Cabelo? Kleyson Lopes: 138 

É, eu estou vendo aqui agora esse CPF, ele está com uma pendência no Cadastro 139 

Estadual. esse exato CPF aí. Conseguiu me ouvir?  Presidente: A pergunta é: essa 140 

informação, quando ele não está apto, é um trabalho do cadastro ou é um trabalho 141 

da comissão eleitoral? Kleyson Lopes: É do cadastro, no caso. Presidente: Perfeito, 142 

só para a gente passar a informação certa lá, orientar o pessoal do cadastro para 143 

passar essa informação para os fazedores de cultura, porque estão encaminhando 144 

para entrar em contato. Ora encaminham o telefone daqui do apoio e, ora, 145 

encaminham o meu telefone também, e eu tenho respondido que isso aí são 146 

pendências no cadastro. Pode falar. Symone Farias: Talvez fosse o caso aqui nessa 147 

mensagem, não colocar que não está apto, colocar aqui, ainda consta pendencia no 148 

cadastro.  É uma sugestão aqui da dona Symone. Essa mensagem aí de que não 149 

está apto, mas ela fala aqui: “Apenas trabalhadores da cultura podem acessar os 150 

cadastros”, porque ele está dizendo aqui: “Atualize seus dados cadastrais.” De 151 

repente, a gente pensar em uma mensagem mais clara, como: “Verifique suas 152 

pendências junto ao Cadastro Estadual.” Kleyson Lopes: Certo? Então, a gente vai 153 

pensar em uma mensagem melhor para exibir. Presidente: É, é porque aí eles 154 

chegam até aí, daí, meu irmão, vou ligar para vocês. Aí liga para mim, aí eu digo: é o 155 

cadastro. Aí manda mensagem para o cadastro. O cadastro diz que é comissão, e aí 156 

o prazo vai embora e a gente não consegue resolver. Então, eu queria pedir que a 157 

gente pudesse resolver essa situação. E a gente pediu também que fosse feito lá no 158 

Cadastro Estadual, quando entrasse na página principal, que fosse corrigido aquele 159 

pop-up lá. Eu estou com o pop-up aberto aqui, vou dar uma atualização para ver se 160 

mudou. Kleyson Lopes: Ah, o telefone a gente colocou embaixo do status, aí no casa 161 

do fecha o pop-up. Aí lá onde tem a telinha exibindo o status do trabalhador cultural, 162 

embaixo vai estar mais informações ou dúvidas ou telefone. Presidente: Deixa eu ver 163 

aqui. Então já colocou o telefone embaixo, não é? E aí, o que acontece? A gente 164 

solicitou também que a equipe de cadastro pudesse responder o prazo de avaliação 165 

dos cadastros e aí eu recebi uma documentação falando que o prazo era o mesmo 166 

momento, menos de 24 horas e tal. Aí na mesma hora, a Conselheira Lucimar me 167 

manda o cadastro dela, que ela estava há 5 dias esperando que fosse atualizado, 168 



 

 

autorizado. Agora há pouco liguei para ele e ela confirmou que acabaram de autorizar 169 

o cadastro dela. E aí essas informações de que quando a pessoa entra no cadastro 170 

Estadual que ela não fica apta, ela não pode ir processo eleitoral e aí a gente precisa 171 

de uma agilidade do cadastro. E aí tem uma informação, em relação a plataforma, tá? 172 

A plataforma nós continuamos sem acesso administrativo para que a gente possa 173 

aprovar eleitor e candidatos, nós estamos com o edital rodando para finalizar dia 8. E 174 

aí, o que o que está acontecendo diante disso? Nós temos baixíssima participação 175 

no processo eleitoral, falta de divulgação. depende da SEC, Cadastro Estadual 176 

apresentando problema depende da Secretaria Estadual de Cultura. Dificuldade no 177 

cadastro Estadual por conta de terem adicionado essa função do cadastrar serviço e 178 

as pessoas que já estavam atualizadas estão desatualizadas dentro da plataforma. 179 

Também depende da Secretaria Estadual de Cultura. Nós estamos sem o acesso, 180 

que também depende da Secretaria Estadual de Cultura. Quer sugerir alguma coisa, 181 

Gororoba (Vanderley Pinheiro), em relação aos prazos? Vanderley Pinheiro: 182 

Presidente acho que a gente deve prorrogar, porque tudo está indo por um caminho 183 

aí que essa eleição aí ela vai, aliás, já está prejudicada por conta da comissão não 184 

está aprovando nada. Por conta desses problemas que estão acontecendo, questão 185 

de publicidade, questão da mudança, da obrigatoriedade de estar com o serviço 186 

habilitado e muitas vezes as pessoas não sabem. Entendeu? E A gente vai ter que 187 

prorrogar esse prazo aí. Presidente: Conselho Goraroba, eu também, eu comungo 188 

da mesma questão. Nós estamos passando aí por muita dificuldade. A participação 189 

baixíssima e daqui a 2 dias, nós estamos há 2 dias praticamente para finalizar o 190 

processo eleitoral e a gente finalizar esse processo. Nós vamos ter vagas que não 191 

vão ser ocupadas, então nós precisamos assumir essa responsabilidade da falta de 192 

responsabilidade do que não depende da gente, porque tudo que está sendo feito 193 

dentro desse processo eleitoral, nós estamos buscando resolver tudo, nós estamos 194 

reunindo praticamente de 2 em 2 dias. Estamos solicitando as documentações da 195 

Secretaria Estadual de Cultura, a Secretaria Estadual, nós não sabemos o motivo. 196 

Nós estivemos pessoalmente com Secretário Caio André para resolver. Hoje, 197 

Conselheiro Gororoba (Vanderley Pinheiro), queria saber sua disponibilidade às 17 198 

horas para gente resolver reunir por casa civil, onde a gente vai levar a informação, 199 

nós vamos levar esse caos que está acontecendo aqui. A falta de informação, as atas 200 

que não que não passam, os áudios que somem, os áudios que são negados aqui, 201 

os vídeos que quando vem aqui trazem informação levianas, esse texto não vai para 202 

a ata. Então eu queria saber da sua disposição às 17 horas para a gente reunir. Nós 203 

vamos fazer um documento oficialmente em relação a essa comissão. Eu estou 204 

favorável do que você falou do prazo. Eu acho que a gente tem que prorrogar, sim. 205 

Os prazos estão sendo prorrogados. Não é culpa dessa comissão, é uma culpa da 206 

falta de interesse por parte que eu não sei de quem que eu não vou culpar secretário 207 

aqui, eu não vou culpar a equipe porque eu sei que a equipe muita das vezes é 208 

mandada, mas essa irresponsabilidade, ela não faz parte dessa comissão. Então, 209 

Conselheiro, lhe convoco as 17 horas para gente, eu vou lhe passar o local para a 210 

gente se encontrar e tratar sobre essa questão, levar informação, fazer a informação 211 



 

 

chegar até o governador, porque o que está acontecendo dentro do Conselho 212 

Estadual de Cultura nunca vi acontecer, eu nunca vi acontecer o que está sendo feito 213 

dentro desse Conselho. Nós temos até hoje 8 pessoas inscritas, candidatos, 214 

lembrando que nós temos 12 cadeiras. Nós temos aqui 60 eleitores, e hoje, desses 215 

60 eleitores, se eles fossem votar em 11 cadeiras, nós teríamos aí o mais votado, 216 

com espécie de 5 votos, ele seria o mais votado do pleito. Isso é uma vergonha. É 217 

uma vergonha para o Conselho que vinha pulsante, trabalhando dia a dia para que a 218 

cultura ficasse cada vez melhor. E aí a gente se vê lá nas condições de ter que 219 

prorrogar prazo e também eu vou suspender a reunião até que a gente tenha o acesso 220 

que foi solicitado até que a gente tenha uma resposta oficial da Secretaria Estadual 221 

de Cultura que seja verdade, porque chega de botar papagaio de pirata nessa mesa 222 

para ficar fazendo gracinha com essa comissão. Então, conselheiro, 10 dias seria o 223 

prazo adequado? Com a palavra o conselheiro Gororoba (Vanderley Pinheiro). 224 

Vanderley Pinheiro: Eu sugiro que a gente prorrogue por mais 15 dias, entendeu? 225 

Por conta... tem que mostrar, tem que falar a verdade. A comissão, todo tempo, se 226 

colocou prestativa, se colocou à disposição, e a gente chega lá, segue lá, fica um 227 

olhando para a cara do outro, falando: “O acesso ainda vai vir”. Aí, tem que falar com 228 

não sei quem. “Ah, porque eu tenho que falar com fulano, tem que falar com ciclano”, 229 

entendeu? Isso aí já está cansativo, já passou da hora. E outra coisa: é uma atitude 230 

covarde com a gente. Estão brincando com a cara dessa comissão e não estão tendo 231 

a devida seriedade. É uma falta de respeito e, outra coisa, é uma grande covardia. 232 

Pena que o covarde não mostra a cara para dizer: “Sou eu que estou fazendo isso”. 233 

É covarde. Presidente: Conselho Gororoba (Vanderley Pinheiro), eu acho que o que 234 

a gente sofre aqui é um verdadeiro absurdo. Eu vou continuar, vou botar de novo na 235 

tela o nosso acesso. Nós só estamos tendo acesso à visualização. E aí, conselheiro, 236 

nós, eu vou acatar os seus 15 dias que o senhor está sugerindo e suspender as 237 

reuniões até que a Secretaria possa responder a gente oficialmente, uma vez que as 238 

pessoas que estão participando aqui, não estão deixando a gente ter ata, não estão 239 

deixando a gente ter os vídeos da reunião. Então, a todo momento, estão falando e 240 

brincando com a nossa cara. Então, assim, hoje nós vamos emitir a carta de 15 dias 241 

e também, na mesma carta, nós vamos dizer que estão suspensas as reuniões dessa 242 

comissão até que o Governo do Estado ou a Secretaria Estadual de Cultura possa se 243 

pronunciar de forma responsável, porque, infelizmente, as pessoas que estão se 244 

pronunciando aqui estão sendo de forma irresponsável. Então, Conselheiro Gororoba 245 

(Vanderley Pinheiro), nós vamos fazer a carta hoje. O senhor tem mais alguma fala 246 

para fazer? Dr. Sérgio Cruz: Equipe de apoio pede a palavra. Vanderley Pinheiro: 247 

Senhor presidente, já basta, já deu o que tem que dar. A gente está vendo que não 248 

há boa vontade por parte da própria Secretaria e que o processo tivesse acontecido 249 

de forma orgânica, natural, e está prejudicado o processo. Eu vou usar a linguagem 250 

aqui: resta prejuízo, entendeu, a essa comissão. E pronto, finaliza a reunião. Muito 251 

obrigado, boa tarde, bom dia. Dr. Sérgio Cruz: Presidente, eu estou pedindo a fala. 252 

Presidente: Boa tarde, bom dia. Conselho, deixar registrado aqui que nós estamos 253 



 

 

aguardando um posicionamento oficial da Secretaria Estadual de Cultura e está dado 254 

por prorrogado, por 15 dias, o processo eleitoral. Muito obrigado! 255 
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